

村居将配家庭健康指导员

年内至少50%的村居配齐,我市将全力促进人口均衡发展

本报讯(YMG全媒体记者 张革)人口少子老龄化现象持续加重,新时代计生协面临新课题。昨日,市计生协五届二次常务理事会暨全市计生协工作会议召开,记者从会上了解到,我市被确定为全省新型婚育文化建设试点项目单位,今年将5月确定为“5·29”婚育文化集中宣传月,争创全省新型婚育文化建设先进单位。

会上,市计生协对2023年的重点工作详细布局,将不断提升计生协科学化、规范化管理水平,创新基层计生协服务新模式,充分发挥基层计生协组织网络优势,整合基层计生、卫生力量,探索创新基层协会与基层公卫、妇幼保健、老龄保障、网格化管理等多位一体的工作模式,健全计生协服务体系,助力完成全市卫生健康“最后一米”工作

烟台业达经济发展集团有限公司:

全面加强企业 党风廉政建设

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 王怡舜)15日,烟台业达经济发展集团有限公司组织党风廉政建设工作分管领导、主管部门负责人和纪检监察员召开了党风廉政建设暨纪检监察员教育培训专题会议。进一步压实各级领导干部“一岗双责”,打造了风清气正、“勤政 廉政”的政治生态和创业氛围,推动“清廉经发”建设迈上新台阶。

会议提出了三点要求,一是找准目标定位,明确发展方向,真正领会设置兼职纪检监察员的重要意义;二是聚焦主责主业,发挥职务优势,把开展党风廉政建设的工作意义与企业的稳定健康发展联系在一起,真正当好监督工作的“探头”和“前哨”;三是抓好业务落实,支持配合协作,推动实行《落实党风廉政建设责任制考核评价清单》,逐步形成契合各公司实际的党风廉政建设工作体系。会议还对《落实党风廉政建设责任制考核评价清单》42条考核评价细则进行了详细解释。

会议表示,纪检监察员队伍建设是经发集团加强监督执纪问责的重要抓手,各子公司要大力支持纪检监察员队伍履行监督职责,为加强各板块党风廉政建设、消除廉政风险隐患营造出良好的监督环境。

任务。突出生育支持、婚育新风、家庭健康等主题,组织开展新修订的村规民约、健康公约、自治章程的宣传落实,引导群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督。将广大育龄群众对生命全周期的健康追求,作为计生协工作的着眼点和落脚点,进一步筑牢天网、地网、人网服务格局,贯彻大健康管理理念,坚持预防为主方针,以家庭为中心,以社区为重点,组织开展“好家风健康行”主题推进活动和“新时代健康家庭”推选活动。全力打造“暖心理”服务工作品牌,依托专业心理咨询师队伍,将普惠性的精神慰藉与个性化心理疏导相结合,拓展计生特殊家庭心理干预受益面,将党和政府的温暖传递给更多的计生特殊家庭。继续做好人口关爱基金募集、“金秋助学”“家庭安康工程”和“宝

贝计划”等工作。抓好优生优育进万家,全力开展生育支持服务。加强与卫生健康、妇幼保健院等部门和单位的合作,以妇保院为主阵地,建立优生优育指导中心,构建全市优生优育指导服务体系;建好“三堂一所”(婚前课堂、妈妈课堂、婆婆课堂和0-3岁婴幼儿照护所)示范点,有条件的区市建立“向日葵亲子小屋”,助力新时代生育政策支持服务体系建设。大力宣传和解读优化生育政策及其配套支持措施,引导广大会员群众正确认识我国优化生育政策的重大意义。倡树新时代婚育文化,争创全省新型婚育文化建设先进单位。今年,将5月确定为“5·29”婚育文化集中宣传月,营造温馨、和谐、规范的婚育文化宣传环境。强化“互联网+”理念,把计生

协的活动品牌、服务项目和工作资源广泛链接在“云端”,向群众提供便利的政策宣传、优生优育指导、生殖健康咨询等服务,营造生育友好的社会氛围。

“2023年,市计生协将持续强化组织机构和网络队伍建设,力争4月底前全部完成区市换届任务。”市计生协专职副会长、秘书长长温少君谈及今年工作重点时指出,将借助全市开展“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动契机,抓好家庭健康指导员队伍建设,确保年内至少50%的村居配齐合格的家庭健康指导员;创新家庭健康指导员云端培训方式,形成有计划、有教材、有培训、有监督、有评估、有实效的良性机制,提升家庭健康指导员的健康素养水平,成为服务群众的行家里手。

以劳树德 助力“双减”

开发区第七初级中学探索推进家务劳动契约制



强担当、懂感恩,学生们在点滴行动中收获成长。

评价反馈,促进提升。学校每周向家长发放和回收家务劳动电子履约评价表,获取学生家务劳动的完成情况。

劳动让理想之光照亮现实,劳动让平凡人生实现非凡。本次家务劳动契约制

的试行和推进是学校落实“双减”政策的有力抓手,同时也是学校劳动教育和家庭教育互融互通的一次重大实践探索。学校将以本次活动为契机,以劳促德,在提高学生劳动实践水平的同时,真正培养学生热爱劳动、崇尚劳动、自立担当、勤劳奉献的精神品质。

铁骑大队进校园

国翠小学举行“全国中小学生安全教育日”活动



时,同学们纷纷围在交警叔叔身边,指着铁骑摩托车问东问西,还争先恐后地坐上铁骑尝试驾驶摩托车。交警支队温全福警官走进教室进行“安全知识讲座”,以生动活泼、通俗易懂的语言讲述道路交通安全法律、法规及相关知识。本次活动通过铁骑警务实战驾驶技能展示,学习交通指挥手势操和安全知识讲座的形式,让同学们现场观摩、亲身体验、互动交流,引导大家要时刻牢记交通安全无小事,小手拉大手,让安全与我们同行。

红心永向党 童声传薪火

市青少年宫举办合唱汇报演出

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 王延平)3月25日上午,烟台市青少年宫合唱专业汇报演出在综艺厅隆重举行,百余名学员参加演出,演出现场座无虚席,掌声、笑声不绝于耳,活动取得了圆满成功。

此次合唱汇报演出旨在向广大家长和社会展示教学丰硕成果,为广大学员搭建一个表现自我、展示自我的平台,得到了广大学员和家长的热烈支持和积极响应。

历时一个多小时的汇报演出主题健康活泼、积极向上,受到了家长和现场观众的一致好评。

环境蝶变:和美乡村入画来

蓬莱区小门家镇农村人居环境整治清零工作纪实

蓬莱区小门家镇把大环境整治作为建设宜居宜业和美乡村的根本要求,对照精细化常态化创建要求和广大群众的所需所想、所期所盼,从细处着眼、从小处着手,把环境整治融入到服务群众、改善民生等实际工作中,通过出实招、用实策,坚决打赢农村人居环境整治清零攻坚战,给群众带来打实的获得感、幸福感、安全感。

蓝黄红排位次 规章建制强保障

近日,小门家镇公布3月“蓝黄红”榜单排名,岳家圈村、泊李村、南山北头村3个摘得本月度蓝牌的村庄获得奖励,4个红牌村庄的党支部书记被约谈。

“蓝黄红”挂牌制度,排出了进度和位次,激励的是干劲和作风。为切实将农村人居环境整治清零工作做好,小门家镇以高质量党建作为大环境整治的总引领,从顶层设

计着手,组建了镇党委书记主抓、党委副书记主管、七个片区分管领导主责、村庄和环卫公司主干的工作体系,通过全面推行责任制,细化整治内容,严格治理标准,逐级传导压力,形成了严密细致的网格化责任体系。

通过召开专题会、村主职干部会、村民代表会等理清说明农村人居环境整治工作利害关系,分片分村研判工作推进方式,充实完善好村规民约内容,发动包片干部联合村“两委”成员及村民代表进村走访、入户宣传,动员广大群众转变观念,逐步形成“全镇上下联合发力、人人都是清零主体”的攻坚氛围。

通过完善“蓝黄红”挂牌考核和评比制度,分别对村庄和环卫公司建立考

核机制,组织党政班子成员每月每片选取2-3个村,每季度全镇村庄全覆盖进行实地评比打分,将评比情况与村环境卫生经费和环卫公司合作款直接挂钩,并作为奖优罚劣的重要依据纳入村党

组织书记每月工资考核,对工作

推进快、长期保持好的

村,环境卫生经费提

升10%,按时拨付

付村党组织书

记工资;对因重视不

够、整治不力的村,

扣除10%的环境

卫生经费和村党

组织书记工

资。若环

卫公司负责

的点位长期未

达标,根据合同内

容,扣除相应比例合作

费用,直至解除合同。

补短板抓重点 精准施策强推进

3月初,小门家镇出台《春季大环境整治清零行动方案》,针对域内65个村庄,科学合理布局,明确清零时限、清零标准、推进措施等,将大环境整治清零工作纳入3、4月份重点工作强力推进。

推进人居环境整治清零工作,既需要完善的措施强推进,又需要聚焦短板治顽疾。该镇始终坚持问题导向,将“一线工作法”贯穿始终,突出目标整治重点,持续发力攻克难点。

针对村内仍旧存在的卫生死角和清零后死灰复燃的问题,组织村“两委”



干部逐一认领;

针对镇域内村庄“四大堆”、村庄及河

道垃圾、主干道两侧及村庄连

接路盲点等问题,组织各

包片干部到现场查

看,逐个拍照归类

建档,开展攻坚

清零行动;

针对塑

料薄

膜、水果

纸袋等

季节性

垃圾,提

前着手

谋划,加

强群众日

常思想教

育,完善“户

集、村收、镇运、

集中处理”的模

式,高效化解因收集

不及时乱堆乱扔等问题。

在这一过程中,他们积极对标对

表,推行样板领航模式,一是突出典

型引路,发挥党建引领作用,组

织全镇村党组织书记到

西张庄、岳家圈、泊

李等样板村庄

实地观摩,明

方向、看亮

点、促提

升。二是以龙口

为标杆,组织部

分党政班子及村

组织书记到龙口市诸

区观镇考察

取经,找差距、

学经验、谋措

施,真正形成打造

一个样板村、巩固一个

示范片、带动全镇村庄齐头并进的局面。

巧植入精提升 细微之处见真章

位于小门家镇政府驻地西南的南山北头村,2018年被认定为烟台市级贫困村。去年环境整治过程中,该村仅用5天完成集中攻坚,随后,结合残垣断壁这项重点难点整治,该村通过翻新老旧房屋,引进光伏发电、设置集中堆放点等具体措施彻底整治13处残垣断壁,不仅仅提升了村容村貌,更为群众增加了收入。

这是该镇创新思路推进人居环境整治的一个缩影。持续推进大环境整治,目的在于改善农村人居环境,该镇始终杜绝形式主义,不搞大拆大建,把党建、生态、文化等元素融入人居环境整治中,通过下足绣花功夫,在重塑乡村形态、提升村民生活品质的同时,也丰富了乡村的内涵。根据“微改造、巧植入、精提升”的思路,他们坚持一村一策、因地制宜,通过巧妙利用蕴含乡愁元素的旧磨盘、废旧木桩、旧瓷坛、老水缸等物件,配以新栽的苗木、别致的菜园,巧妙搭配,相得益彰。在微改造、巧植入的前提下,该镇通过“精确地点绿化、精准节点提升、精细管理到人”三步走,因地制宜实施分批次提升方案,最终让每个乡村都形成独特的区域风貌,并推出了岳家圈、西张庄等一批“一村一景”多形态、多元化精品村庄。

(王冬梅 车宸宇)



无人机拍到李家村东河道有垃圾,请马上安排人员进行清理”“沙家村

西主干道两侧有新的柴草堆,请安排人员清理”……连日来,在小门家镇大环境整治工作微信群,这样的通知不断发送。

一方面是巡查督导员脚步丈量,另

一方面是高科技无人机强力加持,该镇

成立了包括镇党委书记、副书记、纪委

书记和各村党组织书记在内的专项督

导小组,每周对村庄和环卫公司工作情

况进行常态化督查,直接通过现场督

办、问题台账、销号管理等措施,形成

“第一时间发现、第一时间反馈、第一时

间落实”的高压态势,让村庄和环卫公

司始终绷紧人居环境整治工作这根弦。

今年以来,他们重新对镇域内垃圾